

### Una Patria: España -:- Un Estado: Nacional-Sindicalista -:- Un Caudillo: Franco

# Las fuerzas de la Aviación Nacional atacaron ayer concentraciones y campamentos enemigos y otros objetivos militares

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anoche

Sin novedades dignas de mención.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.** — En el día de hoy, nuestras fuerzas han atacado concentraciones y campamentos enemigos y otros objetivos militares.

Salamanca, 22 de diciembre de 1938: III Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

## ¿Se ha descubierto una red de espionaje?

En la valija particular del Cónsul británico son encontrados algunos documentos

Burgos. — El ministro de Asuntos Exteriores General Gómez Jordana ha facilitado la siguiente nota:

En la valija particular del Cónsul británico Sr. Gudman, el servicio de información y policía militar encontró algunos documentos destinados indudablemente a informar a los enemigos de la España Nacional sobre las futuras operaciones militares.

Sobre el caso se practican investigaciones, ante la posibilidad de la existencia de una red de espionaje

que facilite buenas comunicaciones como la que nos ocupa en que han sido sorprendidos los documentos mencionados.

Se está haciendo una investigación detenida sobre el asunto, habiendo demostrado la representación británica el mayor deseo de ponerlo en claro, y Londres por su parte da toda clase de facilidades para la acción de nuestras autoridades.

Burgos, 21 de Diciembre de 1938, III A. T.

## ¿Por dónde será la primera ofensiva?

Esta es la pregunta que se hacen los rojos. Esta es la respuesta que no puede satisfacer su Estado Mayor, a pesar de contar con los grandes resortes del espionaje internacional

CUANDO SUENE LA HORA EN EL RELOJ DEL CAUDILLO SERA LA HORA DE LA OFENSIVA Y DE LA VICTORIA

Hablan los rojos de no sé que temibles planes y aseguran que los acontecimientos no han de cogernos desprevenidos desde que fracasaron sus manejos internacionales para conseguir una mediación. Saben que solo las armas han de decidir la guerra que existe en España no entre dos núcleos de españoles en discordia, ante una cuestión de régimen o de dinastía; una cuestión religiosa o una cuestión social. Nos batimos para restablecer la pura significación histórica de España, por el rescate de su espíritu entregado al extranjero en virtud de un pacto internacional. Desde el instante en que España quedaba adscrita a la política que el Frente Popular Internacional había de desarrollar en su mundo ya no había nada que hacer. No cejaremos hasta desarrugar la política que se inició a partir del 14 de abril y que en 16 de febrero tuvo su plenitud. Esta es la razón de la guerra. Por sostener esta razón con las armas en la mano, han muerto muchos españoles en el campo de batalla; por sostener la conducta ciudadana y no ser apóstatas han muerto en las cárceles de la zona roja millares de personas honradas; por no transigir en lo que a la independencia espiritual y material de España se refiere arrostamos toda suerte de sacrificios; por no haberse entregado a Moscú están en ruinas Oviedo, Huesca y Teruel; por no cejar ante la fiera embestida de las armas rusas el tanque artillero, el Rata, el Martín Bomber y el 12-40, Belcrite y Santa María de la Cabeza fueron escombros y cenizas y muertos unos y supervivientes otros sus defensores asombraron al mundo. Y es natural que se advierta como nos otros apuramos todos los sacrificios y renunciemos a toda solución que no sea el triunfo definitivo de nuestras armas, no para instaurar una tiranía ni una era de persecuciones e injusticias; sino para hacer imposibles nuevos atentados contra la integridad de la Patria estamos dispuestos siempre a hacer la guerra. Y aquí el temor de los rojos.

gan por bajo cuerda al triunfo de la causa roja. Ante la incógnita que ellos no pueden resolver salen las concluyentes y rotundas manifestaciones de sus jefes que dicen muy serios: "Conocemos los planes de los nacionales, no nos cogerán desprevenidos". Esto se ha dicho oficialmente para tranquilizar a las masas y sostener el engaño.

Yo he presenciado una vez como muy delante de nuestra línea el enemigo comenzó a bombardear furiosamente una crestería en la que no había nadie, en la que no nos había mos situado ni pensábamos situarnos. Era espantoso el fuego artillero que sembraba aquella loma. Sobre ella pasaron unos Martín Bomber y a poco el monte se estremeció. ¿Se habrá situado allí alguna unidad procedente de otra división? Poco después llamaban al puesto de mando donde nos hallábamos y de la división que por la izquierda enlazaba con nosotros preguntaban que si habían mandado algún batallón a la cresta que estaban bombardeando los rojos. No. No habían mandado allí ningún batallón. Terminó la preparación artillera y vimos como los rojos avanzaban hacia la cresta desierta batida por sus cañones y por su aviación. Apenas comenzaron a fortificarse bombardeamos nosotros aquel objetivo que entonces sí era objetivo y el enemigo tuvo que retirarse. Es tuvimos intrigados hasta que el parte oficial de los rojos nos sacaba de la duda horas después. Enfáticamente decía: "Apoyados por nuestra aviación y nuestra artillería las fuerzas leales han ocupado la cresta X de tal sector". Habían simulado toda aquella acción para alentar a la Infantería y hacerles ver como era posible ocupar un objetivo faccioso. El mando señaló una de esas pequeñas zonas que siempre quedan entre dos ejércitos y que no son de nadie. Allí están los facciosos— dijo el mando enemigo— a sabiendas de que no estábamos y ocuparon la cota desierta para simular un avance efectivo.

Ante una simulación parecida nos batimos, dicen que conocen nuestros planes y que están alerta. Acaso digan, el día menos pensado, que nos han hecho abortar una ofensiva y así en su parte que el día 15 de diciembre habían de avanzar los facciosos por el sector del Tajo. Pero que merced a la vigilancia de los soldados de la república se ha frustrado sus planes.

## RETAGUARDIA NACIONAL

# La labor, eficaz y constante, de "Frentes y Hospitales"

Manos y corazones que por unos días dedicaron actividades y entusiasmos a preparar el "aguinaldo" para los soldados, siguen sin descanso cumpliendo el deber que la condición de mujeres españolas impone en esta hora

Camino del frente van los "aguinaldos". Muchos llegaron ya a sus destinatarios.

Mientras, en la retaguardia, laborando sin descanso, quedan las manos y los corazones femeninos que, por unos días, dedicaron actividades y entusiasmos a preparar el presente para el soldado.

Visitamos ayer la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales. Actividad y trabajo. Unas muchachas tejen ifanosas

centenares de paquetes, espléndidos también, confeccionados por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuyas afiliadas, una vez más, se han superado.

La Delegación de Frentes y Hospitales ha cuidado esmeradamente de que todo estuviera a punto, en la hora precisa. Y ha logrado plenamente su objetivo. El nombre de Mallorca, en esas jornadas navideñas, será pronunciado más de una vez con gratitud por nuestros soldados.



...cajones y paquetes repletos de las mil cosas que la retaguardia remite sin descanso a los combatientes...

prendas y más prendas que después, en los campos donde el frío es también enemigo, serán coraza y defensa para los hombres de España.

Fuimos a indagar. Entre puntada y puntada, mientras la aguja no descansa y se atiende a los visitantes y evacua consultas, la Sub-Delegada y la encargada de la Sección de Propaganda satisfacen nuestra curiosidad. Están contentas.

Los desvelos no fueron vanos. Mallorca — nos dicen satisfechas — cumplió una vez más su deber. El "Aguinaldo del Combatiente" ha sido un éxito.

Con el dinero — casi trescientas mil pesetas — que nuestro pueblo aportó, se han enviado ya 8.000 paquetes al frente de Castellón, cumpliendo encargo taxativo de la Delegación Nacional; allí, el Alto Mando cuida de su distribución. Los paquetes —conteniendo turrónes de cuatro clases, dulces, peladillas... — fueron pulcramente preparados por la "Casa Esteva".

Actualmente, se trabaja en la preparación de otros seis mil paquetes, con el mismo contenido, para los combatientes que en nuestra isla radican y para los marinos todos de nuestra gloriosa Armada.

Además, se cuenta con muchos

Abandonamos el local de la Avenida de José Antonio.

Mientras, unas mujeres llegan en demanda de "Tarjetas del abrigo del Combatiente", que, en paciente peregrinación, irán despachando de casa en casa, llamando de puerta en puerta. Piden una limosna por amor.

Para los muchachos de la vanguardia heroica.

¿Quién es capaz de negarse a su cristiana solicitud?

En la calle de San Cayetano hay un local donde, dirigidas desde hace muchos meses — desde la hora primera en realidad — por quien día y noche no tiene más pensamiento ni



...ellas, alegremente, aportan lo que pueden, su fervor y su trabajo: no seamos nosotros tacaños...

## Lección de Hispanidad

# "José Antoio en la Prisión"

Cómo vivió y murió el glorioso fundador de la Falange, encarcelado por la horda y sometido a todas las vejaciones y sacrificios, siempre admirablemente superados

CONFERENCIA DEL RDO. P. GOMIZ, FRANCISCANO

Anoche, en el "Salón Mallorca", tuvo lugar la anunciada conferencia a cargo del Rdo. P. Juan Gómiz, Franciscano, Rector del Colegio de Onteniente, que ha poco llegó de la zona roja.

Asistieron al acto el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., señor Bolquí; el Canónigo M. I. Sr. Ibáñez, el Fiscal de la Vivienda, señor Oliver Frontera, y los Jerarcas del Movimiento señores Saiz Gralla, Sancho y Sureda.

En el palco escénico aparecían, sobre un fondo formado por las banderas Nacional y del Movimiento, los retratos del Generalísimo Franco y de José Antonio.

El Jefe de los Servicios de Valencia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., don Manuel Gabarra, pronunció breve parlamento, haciendo la presentación del conferenciante.

### Alumbramiento doloroso

El Rdo. P. Gómiz, después de saludar a las Jerarquías del Movimiento y demás asistentes, empezó su conferencia diciendo que, mientras dure el trágico y doloroso alumbramiento de la Nueva España, lo primero debe ser volcar sobre nuestros caídos toda la gloria, pues son el germen glorioso de la España que se

está forjando. Con ellos, todo; sin ellos, nada: sólo con ellos podremos lograr la redención de España.

La nación que fué asombro de todos los pueblos, se había convertido en el mayor oprobio. ¿Qué fué de tanta grandeza, de tanto imperio, que ha dejado huellas imperecederas en el mundo?

España había sido triturada, deshecha, destrozada por el rodar de la Reforma disolvente, del liberalismo infantil y del comunismo criminal, que quería convertirla en la Rusia occidental.

Calvo Sotelo, precursor

Pero España, la España de la Virgen del Pilar, la de Santiago, la de Fernando el Católico, renace de sus propias cenizas y no puede sucumbir, porque tiene el apoyo de Dios. Las penas y dolores de nuestra madre Patria se trocaron en agonía mortal y con aterradores suspiros atronaba todos los rincones de la Patria y en el seno de las conciencias; y este grito de angustia resonó en las alturas, y Dios lo escuchó, surgiendo el Precursor de la Causa Nacional: José Calvo Sotelo. Su misión fué denunciar, ante la humanidad, los crímenes cometidos por la raza de víboras que detentaba el Poder, suscitar el

(Continúa al principio de la segunda página)

También por doquier, febril actividad.

Se preparan los cajones repletos de paquetes conteniendo las mil cosas que la retaguardia remite sin descanso a sus defensores en las avanzadas: tabaco, golosinas, prendas de lana, etc.

Vemos una habitación repleta de embutidos. ¡Cuántas veces — nos dicen — se vació para volverse inmediatamente a llenar!

Nuestra gente no es tacaña.

El fotógrafo dispara unas placas, y marchamos.

Diga Vd. —nos encargan— que no desmaye nadie en dar. Lo merecen todo nuestros soldados. Nosotros aportamos lo que podemos; nuestro tiempo y nuestro trabajo.

Camino del frente van los "aguinaldos".

En la ciudad se quedaron quienes los hicieron posibles con su tarea y su fervor, callados y constantes.

¿Qué pueden valer, comparadas con ese continuo esfuerzo, unas monedas alegremente dadas y en nombre de España pedidos?

(Viene de la primera página)

arrepentimiento de los equivocados y morir para que creciese quien había de acudir a salvar a España.

Este era Calvo Sotelo, y sus huellas quedarán perennemente grabadas en la Historia de la Patria, como quedaron grabadas las de San Juan Bautista en la Historia de la civilización cristiana.

Pero Calvo Sotelo, el protomártir, no nos dejó ninguna institución que hiciera posible la salvación de la España que él amaba. Rara que fundara aquélla, la Providencia envió a José Antonio Primo de Rivera, el fundador de la Falange.

Falange salió de la nada, y al aparecer a la vida pública, se produjo uno de los mayores escándalos que registran los anales de la historia patria; tuvieron amenazas, pero nada ni nadie pudo ni podrá contra ella. Falange vino para enterrar todo lo malo y podrido de la Patria y para desenterrar a la España Católica, repleta de esencias universales, la una, grande y libre.

José Antonio y la Falange

No había que temer; teníamos el hombre y teníamos también la institución. Teníamos a José Antonio Primo de Rivera y a Falange Española. No importa que traten de aniquilarnos, no importa que se la persiga y se cierren sus centros, ni importa tampoco que se siegue la cabeza de su Precursor. Sin efusión de sangre, no hay redención ni salvación, y para redimir a España la efusión de sangre había de ser abundante.

Los ríos de sangre que se ha derramado y se están derramando son el germen de la hispanidad que se está trazando.

La voz de José Antonio profetizó el peligro que suponían los manejos que venían ejerciendo los agentes de Rusia en España para conducirnos al comunismo, y, mientras unos llamaban al miedo prudenca, la voz de José Antonio no fue vana, agrupándose a su alrededor gran número de cachorros del león hispano.

Los enemigos de España estimaron que era preciso acallar aquella voz potente que había de hacer resurgir a la madre Patria, y, para lograrlo, le prendieron.

José Antonio, encarcelado

Cuando José Antonio es trasladado a la Cárcel de Alicante, se le cierran todas las puertas y medios de comunicación, y Falange ignora la suerte que corre su león enjaulado.

La vida de José Antonio en la cárcel de Alicante, es una constelación nacional, cuajada de magníficas estrellas, que con el tiempo se aquilatarán y se concenarán los resplandores de su mente creadora.

En la cárcel de Alicante, José Antonio dejó de ser él para convertirse en España y no pensó más que en ser el espejo ufano donde pudiesen mirarse todos los españoles.

Los amigos de José Antonio de los alrededores de Alicante, diariamente le enviaban obsequios, comida, cigarrillos, etc., y José Antonio tenía entonces el sentimiento de gratitud y de admiración por la fidelidad de aquéllos a su persona.

El en cambio, cuando llegaba la hora del rancho, reunía a sus predicadores y les repartía los dones que la Providencia le enviara, y alegraba y obsequiaba a quienes por haber servido sus doctrinas se hallaban presos. Ordinariamente repartía entre los presos coranes parte de los obsequios, hasta el punto que un día su hermano Miguel le reconvino que obsequiara a sus enemigos, a lo que José Antonio le contestó que él no tenía ningún enemigo y que si alguien creía serlo, era por ignorancia.

Y vino el día 18 de Julio de 1936: la turbación de José Antonio y de Miguel Primo de Rivera era grande. ¿Había sonado la hora de la salvación de la Patria y de su libertad? ¿había llegado el momento del sacrificio? ¿qué sucedería? A José Antonio le interesaba el porvenir de sus camaradas, a quienes infundió el amor a España.

Sacrificio heroico

Los amigos de José Antonio, en escaso número y con más escaso material, intentan asaltar la cárcel y liberar a su jefe, pero la empresa fracasa y sólo sirve para que mueran aquellos valientes y para que se reedifique el calvario de José Antonio. La cárcel queda en manos de un comité rojo, que a la menor sospecha de intento de mitigar las privaciones del fundador de Falange, fusiló al Director de la cárcel.

Un día sirven a los hermanos Primo de Rivera el rancho condimentado con arena y tierra, y, al quejarse de ello, uno de los carceleros les contesta:

—Es que se ha caído el rancho en el suelo y para "fachistas" como vosotros, todo es demasiado.

Sistemáticamente les daban el pan duro, duro como una piedra, tan duro que era imposible comerlo, y un día Miguel anunció a José Antonio el deseo de protestar de ello al Director, a lo que su hermano le respondió:

—No vayas; éso quieren ellos: no hemos venido aquí sino a sufrir y soportar con dignidad cuanto suceda.

Ejemplo a imitar

José Antonio dió a todos grandes ejemplos, que debemos imitar y seguir. En los últimos días, su tarea predilecta era instruir a los suyos, que con avidez aprendían las sabias doctrinas que fluían de sus labios. Apacentaba su espíritu en la Santa Biblia, que le acompañó durante todo el cautiverio y que su hermano Miguel guarda cual preciada reliquia.

Estudiando en las Sagradas Escrituras, en su afán de saber, comprendió que su alma estaba predestinada al martirio.

A instancias de "Fragua Social", los alicantinos anticiparon la celebración de la parodia de vista de

la causa contra José Antonio Primo de Rivera. En ella, José Antonio podía hablar, y hablo tanto, que el que hacía de fiscal, sintiéndose humillado, solicitó se abreviaran los trámites.

Al terminar la vista, la gente decía:

—Si esto dura un poco más, nos convence a todos.

El Tribunal, contra toda ley, le condenó a la última pena; Miguel y su esposa, al oír la petición del fiscal, se mostraron grandemente embargados; y, en cambio, José Antonio, con todo el aplomo y serenidad de un defensor, solicitó el indulto, que le fué denegado.

Condenado a muerte

Después de haberse reconciliado con Dios, el alma de José Antonio quedó tranquila y serena como un lucero. José Antonio, valiéndose de una estratagema, logró confesarse. Eso es sabido. Lo que no lo es que el ministro del Señor que así había cumplido su deber fué, al ser descubierto por la horda, inmediatamente fusilado.

Angustíabale a José Antonio la incompreensión de muchos hacia Falange, que representa la entraña nacional.

Al pensar en la sangre vertida en España, le sangraba el corazón y expresaba su pensamiento diciendo:

—¡Ojalá fuera la mía la última sangre que se vierta!

Y llega la hora amarga; Miguel y José Antonio se despiden; es una despedida silenciosa; hablan las manos, las miradas son palabras salidas del corazón, pero falla la lengua; se miran, y con miradas se lo dicen todo. Con un abrazo efusivo, cordial, indescriptible, que podría servir de tema a los poetas, José Antonio entrega a su hermano el Crucifijo familiar que ha estado entre las manos exáguas del padre común; José Antonio se aparta y, cargado con la Cruz de España, marcha a su Gólgota, al altar del sacrificio.

Los milicianos y guardias de Asalto le escoltan; miserables!, creen escuchar a un preso y escoltan a un César, a España.

La ejecución

José Antonio tiene otra escolta, porque no podía morir solo: le acompañan dos tradicionalistas y dos falangistas, cuya ejecución había sido casualmente aplazada, que habían de ser su corona y su gozo.

Uno de los cuatros, siente un pequeño desfallecimiento; es que piensa en sus hijos, en su esposa, en sus padres... José Antonio se da cuenta de ello y se le acerca y, acariciándole los hombros, le dice:

—¡Valor, eso no es nada!

José Antonio, con toda serenidad, ofrece tabaco a sus verdugos, que éstos aceptan, y les dice:

—Apuntad bien, no a la cabeza, sino al corazón. Hacéis lo que os mandan: que Dios os perdone, como yo lo hago.

Y... poco después, suena la trágica descarga. Tres de ellos caen tronchados como por el viento; el otro, un muchacho tradicionalista, se medio incorpora y les grita:

—¡Cobardes! ¡Viva España!

Es la voz de la tradición

José Antonio levanta los ojos hacia el azul del cielo y reza una plegaria: "Padre nuestro, que estás en los cielos..." Y, una vez cumplido con Dios, cumple con la Patria: ¡Arriba España!, iba a gritar, pero el plomo infernal le impidió terminar la frase, que inconclusa resuena aun en el patio de la Cárcel, desde entonces santuario nacional.

Mártir de España

Había caído con la mayor dignidad y decoro el mártir de España.

José Antonio debía morir; su misión estaba cumplida; con su muerte se agigantaba su memoria; había de morir para redimir a España, multiplicando el triunfo de su persona y de su causa. Sólo desapareciendo lo temporal y terreno podía estar en todos los sitios de España; uniéndose así todos los españoles y fundiéndose la sangre tradicionalista y la falangista en una sola; a partir de aquí, no habrá dos corazones, sino uno solo, el de España.

Que esta unión se afianze, fortifique y se haga irremovible, es la misión a que debemos aspirar todos, pues así lo pide Dios y lo quiere la Patria.

El conferenciante terminó su interesante disertación con los siguientes vitores: ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Por el Imperio hacia Dios!

El acto finalizó cantando los asistentes el "Cara al Sol", dando los rituales gritos de "¡España!", el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Boloqui.

¿Como conservar más la ropa y tenerla limpia como el oro?



ALMORRANAS VARICES Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación Apuntadores, 10

# La España Nacional abre un gran proceso

## Se constituye una Comisión que tendrá por misión instruir las actuaciones encaminadas a demostrar plenamente la ilegitimidad de los poderes actuantes en la República española en 18 de julio de 1936

### La Comisión elevará el resultado de sus actuaciones antes del día 30 de enero próximo

(Orden del Ministerio del Interior publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de ayer)

Oportuna y felizmente, ha dispuesto el Gobierno Nacional que una Comisión integrada por las más relevantes figuras de la Judicatura y de la intelectualidad española — que por solo la fuerza de su valer y de su ciencia ocupaban, aún en tiempos de la República, las cátedras y las presidencias de las más ilustres Universidades y Academias españolas — instruya las actuaciones pertinentes para demostrar, con toda la fuerza de la Ley y de la Justicia, la absoluta ilegitimidad de los poderes que detentaban el gobierno de España en Julio de 1936, y establecer luego las conclusiones que lógicamente se deriven de dichas actuaciones.

Ciertamente que para nadie que conociera cómo se falsearon las elecciones de febrero del 36, como se asaltaron los más altos poderes, como se violaba constantemente la misma Constitución republicana, se asaltaban fincas, se cometían toda clase de tropelías, hasta llegar a ordenar, los mismos que se titulaban Gobierno, el criminal asesinato del que era jefe de la oposición, el gran patriota don José Calvo Sotelo, ha habido la menor duda respecto de la ilegitimidad de tal Gobierno; pero muy oportuno es, como ya hemos dicho, la formación de la Comisión que ha de instruir las actuaciones y que recogerá las numerosas pruebas del gran fraude parlamentario que en nuestra Patria cometió el Frente Popular.

Pronto, en el informe que emita la Comisión dictaminadora nombrada por el Gobierno, quedará jurídica y moralmente demostrada la ilegitimidad de los poderes actuantes en la República, que, atropellando la voluntad de la mayoría de los españoles, se encaramó en el Poder. Y quedará, a la vez, plenamente justificado, como acto necesario de justicia y de patriotismo, el glorioso Alzamiento contra la tiranía, para salvar el honor y la grandeza de nuestra España, que ellos pusieron al servicio del comunismo ruso y de la rapacidad de los internacionales. Y quedará igualmente desvanecido ese mito de la ilegitimidad que algunos países de los llamados democráticos han llegado a achacarnos, merced a las persistentes campañas pagadas por los rojos en el extranjero.

Uno de los resortes que con mayor constancia han sido utilizados por la España marxista en su desafortunada propaganda — sucedáneo de una fuerza efectiva que no posee y de un apoyo moral de que está desprovista su causa — es la imputación de facciosos, rebelde y antijurídica, con que sin tregua ni reposo moteja a la España Nacional.

Gran parte de la opinión universal, acostumbrada a pensar por cuenta propia y a tamizar las noticias e informaciones por las mallas espesas de la sana crítica, sabe a qué atenerse en punto a esta falacia. Pero todavía quedan espíritus de buena fe, de ingenua receptividad, a quienes el argumento causa alguna impresión, y que bajo la sugestión de aquella propaganda no intentan sacudir su pereza mental y buscar la verdad.

Para que ésta se abra paso en forma indubitable, acompañada de las pruebas más rigurosas, capaces de satisfacer a los más exigentes, la España Nacional abre un gran proceso, encaminado a demostrar al mundo, en forma incontrovertible y documentada, nuestra tesis acusatoria, contra los sedicentes poderes legítimos, a saber: que los órganos y las personas que, en 18 de Julio de 1936 detentaban el Poder, adolecían de tales vicios de ilegitimidad en sus títulos y en el ejercicio del mismo, que, al alzarse contra ellos el Ejército y el pueblo, no realizaron ningún acto de rebelión contra la Autoridad ni contra la Ley.

En los folios de ese sumario político-penal se recogerán las pruebas auténticas del gran fraude parlamentario del frente-popular; la falsificación del sufragio en daño de la contrarrevolución y en provecho de las fuerzas marxistas en grado tal, que subvertió el resultado de la contienda electoral; el desvergonzado asalto a los puestos de mando, perpetrado por quienes con el derecho y la libertad no hubieran llegado a consejeros; el sinnúmero de delitos, desafueros y tropelías realizados o amparados por un Gobierno que tan audaz e ilegitimamente cabalgaba sobre el país, y, en fin, el escandaloso crimen de Estado, en que culminó tanta vileza, con el asesinato del Jefe de la oposición, Sr. Calvo Sotelo, ordenado y planeado desde los despachos de un Ministerio, y que sirvió de ejemplo a las turbas, en cuyas garras criminales han caído brutalmente sacrificados en las cárceles, en las chécas y los caminos de la España roja más de cuatrocientos mil hermanos nuestros.

No es difícil la tarea que se encomienda a la Comisión que se crea, porque, aunque es incontestable la magnitud de los hechos sobre que ha de operar, son tan patentes y abundantes los elementos probatorios de que dispone, que insensiblemente surgirá la constancia irrefragable del fraude y la violencia. Pero esta misma abundancia de testimonios, unida al propósito de que en el más breve plazo esté terminada una misión (iniciada ya por una serie de trabajos a raíz de aquel inicuo despojo), que ha de apurarse a desvanecer el error en los medios que todavía se obstinan en él, aconseja constituir una Comisión suficientemente numerosa e integrada por personas procedentes de diversos campos políticos y de alta significación intelectual y moral, cuyos nombres han de servir de aval a las conclusiones que formulen.

En virtud de las consideraciones que anteceden, este Ministerio dispone:

Artículo primero. — Integrada por las personas que más adelante se mencionan, se constituye una Comisión, que tendrá por misión instruir las actuaciones encaminadas a demostrar plenamente la ilegitimidad de los poderes actuantes en la República española en 18 de Julio de 1936, y establecer las conclusiones que se deduzcan de dicha instrucción.

Artículo segundo. — Formarán parte de dicha Comisión: Don Ildefonso Bellón Gómez, Magistrado del Tribunal Supremo, que será su Presidente.

Don Adolfo Pons y Umbert, Presidente de la Real Academia de Jurisprudencia y Académico de la de Ciencias Morales y Políticas, ex Diputado a Cortes.

Don Joaquín Fernández Prida, Catedrático de Derecho Internacional, miembro de la Asociación "Francisco de Vitoria", ex Ministro de Estado.

Don Antonio Goicoechea y Coscuela, Presidente de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, ex Ministro, ex Diputado a Cortes, Oficial Letrado del Consejo de Estado.

Don Adolfo Rodríguez Jurado, Presidente fundador de la Unión Nacional de Abogados, ex Diputado a Cortes, de la Real Academia de Buenas Letras de Sevilla.

Don Federico Castejón y González de Arizala, Catedrático de Derecho Penal en la Universidad de Sevilla, Magistrado del Tribunal Supremo.

Don Alvaro de Figueroa y Torres, Presidente de la Real Academia de Bellas Artes, ex Presidente del Gobierno, del Congreso y del Senado, ex Ministro, ex Diputado a Cortes.

Don Abilio Calderón Rojo, ex Ministro de Fomento, ex Diputado.

Don José María Trias de Bes, Catedrático de Derecho Internacional en la Universidad de Barcelona y miembro de la Asociación "Francisco de Vitoria", ex Ministro, ex Diputado a Cortes.

Don Manuel Torres López, Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca.

Don Salvador Bermúdez de Castro, ex Ministro, ex Diputado a Cortes, Académico de la de Ciencias Morales y Políticas.

Don José Manuel Pedregal, ex Ministro, ex Diputado a Cortes.

Don José María Cid Ruiz Zorrilla, ex Ministro, ex Diputado a Cortes, Abogado del Estado.

Don Wenceslao González Oliveros, Catedrático de Filosofía del Derecho en la Universidad de Salamanca, miembro de la Asociación "Francisco de Vitoria".

Don Rafael Aizpín Santafé, ex Ministro, ex Diputado a Cortes.

Don José Gascón y Marín, ex Ministro, ex Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid, de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, ex Diputado a Cortes.

Don Eduardo Aunós Pérez, ex Ministro.

Don Santiago Fuentes Pila, ex Diputado a Cortes.

Don Romualdo de Toledo y Robles, ex Diputado a Cortes.

#### Crónica internacional

## Un incidente desagradable

(De Radio Nacional)

El Ministerio de Asuntos Exteriores ha informado al pueblo español de un incidente el cual con no ser sensacional, no puede dudarse que tiene cierta importancia. El que en la valija despachada por un vicecónsul británico de San Sebastián de la que era portador el cónsul se encontrasen documentos reservados de carácter militar con referencia a futuras operaciones es un grave quebranto de las leyes diplomáticas y de los usos internacionales que no ha podido menos de despertar cierta emoción. Y merece citarse el hecho de que en la misma apareciese determinada cantidad de moneda española no declarada, lo cual constituye un acto contra nuestra economía nacional, por cuanto este acto termina por perjudicar gravemente la situación de nuestra moneda y la salida de la misma repercute en la vida económica de todo el país.

El incidente que comentamos, repetimos, no debe considerarse como de grandes dimensiones, sino que debe ser considerado en su conjunto. Dicho incidente ha dado lugar al descubrimiento de una asociación de espías y especuladores que de modo no bien explicado se servía de elementos como los servicios diplomáticos de un país de proverbial corrección.

La nota de nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores acusa la mejor voluntad de las autoridades británicas para el esclarecimiento de este complicado asunto, que de no serlo completamente, comprometería grandemente los principios diplomáticos de la nación al introducirse en los asuntos españoles por parte de los que con el mantiene relaciones más o menos formales.

Lo que no queremos dejar sin comentario es el hecho de que ciertas agencias para atraer la atención dan absurdas dimensiones a la noticia y crédito a ciertos rumores absurdos también, según los cuales el descubrimiento de dichos documentos en la valija de referencia había dado lugar a un número enorme de detenciones y a repercusiones en el orden público de cierta zona del país.

El descubrimiento de monedas y documentación militar no ha dado lugar en el país a ningún movimiento de intranquilidad, sino por el contrario ha reforzado la confianza en los servicios de policía militar que han conseguido impedir que se hiciera tal maniobra. Es por esto que parece imposible que todavía se intente embrollar la situación y que las agencias que tienen fama de formalidad se dediquen a enturbiarla. Esto dice muy poco en favor suyo y de la seriedad que debe existir en semejantes casos. El Ministerio de Asuntos Exteriores, nos informa con la mayor claridad en este asunto; y es a él a quien hay que creer, como si se trata de la Parte oficial de Guerra pues nos informa con toda verdad. Y el que la Agencia Reuter lance al mundo rumores absurdos, es porque no sabe o no puede ver el suceso con serenidad.

## Notas de anoche

### La Cruz gamada ondea en Nueva York

Nueva York.—En los balcones del gran central "Palace" ondeó ayer por primera vez la bandera nazi; los emblemas de dicho establecimiento se mostraron hostiles ante este acto y amenazaron con la huelga caso de que no fuera retirada de los balcones la cruz gamada.

La dirección del Gran Palace se negó a ello teniendo los obreros que resignarse a continuar el trabajo.

### El día de Navidad no se publicarán periódicos

Ha sido publicada la noticia de que el próximo día 25 fiesta de Navidad por disposición del Ministro del Interior no se publicarán los periódicos.

### Los Ayuntamientos y las Organizaciones Juveniles

Burgos.—Recogiendo la iniciativa del Ayuntamiento de Sevilla de destinar la cantidad de 28.000 pesetas anuales para las organizaciones juveniles, varios Ayuntamientos de España han decidido también colaborar a esta obra. El Ayuntamiento de Cádiz después de una afortunada gestión del señor Luesne ha destinado...

Don Rafael Matilla Entrera, Delegado de Justicia y Derecho de la provincia de Madrid.

Don Rafael Garcera Sánchez, Secretario del Servicio Nacional de Justicia y Derecho.

Don José Luis Palau y Martí Alay, Capitán del Cuerpo Jurídico Militar.

Artículo tercero. — Para la realización de su misión, la Comisión podrá funcionar en secciones y ponencias y actuar en pleno o en subcomisión permanente. Tanto una como otras quedan facultadas para dirigirse, en demanda de datos, documentos, testimonios, pruebas y colaboraciones de toda índole, a cualquier Centro, organismo y dependencia de la Administración, a Corporaciones y entidades de todas clases y a particulares.

Artículo cuarto. — La Comisión y sus órganos antedichos podrán solicitar se encomiende a funcionarios judiciales y administrativos la práctica de las diligencias que estimen pertinentes. También podrán solicitar del Ministerio de Justicia la designación de un Notario, con competencia para testimoniar documentos en todo el territorio nacional.

Artículo quinto. — La Comisión elevará el resultado de sus actuaciones a este Ministerio antes del día 30 del próximo Enero.

Burgos, 21 de Diciembre de 1936 - III. Año Triunfal. — Serrano Suñer.

do para las organizaciones juveniles la cantidad de 10.000 pesetas anuales, y el Ayuntamiento de Málaga la cantidad de 30.000.

Los establecimientos se cierran en Barcelona, a las cuatro de la tarde

Perpignan.—Noticias procedentes de Barcelona comunican que debido a la falta de fluido eléctrico todos los establecimientos han de cerrar a las cuatro de la tarde.

### La enfermedad del Ministro de Orden Público

Valladolid.—Los médicos que asisten al General Martínez Anido han facilitado anoche el siguiente parte: El resto del día ha transcurrido sin aumentar la gravedad pero persiste ésta, para que pueda tener lugar una modificación sentida.

El último análisis de sangre que se le ha hecho señala la disminución de glucosa. Se confía en la compleción del Ministro.

Los doctores han manifestado que se encontraban optimistas.

### Los sellos del Patronato antituberculoso, a la venta

Burgos.—Ayer se pusieron a la venta los sellos del Patronato Antituberculoso, cuyo producto se destina a la curación de los enfermos tuberculosos.

### Un laudatorio oficio del Círculo de Estudios de Santiago de Chile

San Sebastián.—El Instituto de España ha recibido un laudatorio oficio del Círculo de Estudios de Santiago de Chile en el cual reconoce en el Instituto de España los valores de la hispanidad, con el cual han de mantener las tradicionales relaciones entre las hijas y la madre España.

Firma el documento Juan de la Plata, Presidente del Círculo.

El Instituto de España ha agradecido sus cordiales manifestaciones.

### El asunto de los libros de texto

En el Ministerio de Educación Nacional, se ha reunido con el señor Sainz Rodríguez, la Comisión que fue encargada de estudiar los textos que deben ponerse en práctica.

La reunión era para dar cuenta al señor Ministro, de la labor realizada por la Comisión y dando ésta por terminada sus estudios.

### El segundo premio, en Sevilla

Sevilla.—El número 19.283, despachado en esta ciudad y favorecido con el segundo premio de la Lotería

# INFORMACION DE PALMA

## Frío y nieve

La ola de frío que pasa por Europa deja sentir su temperatura en esta isla. El frío es bastante intenso y la niebla cubre la sierra de Alfabia, el Puig de la Cruz y el Puig de l'Ofre. La temperatura registrada en nuestra ciudad durante las 24 horas últimas ha sido la siguiente: a las 24 horas, mínima, 250 grados y máxima, 250 grados.

## En el Colegio de MM. Escolapias

Se ha verificado con toda brillantez en el Colegio de MM. Escolapias, exámenes trimestrales de las clases de 1.ª Enseñanza, como así como los de las clases complementarias.

El día 23 tuvo lugar la distribución de Bandas. Acto seguido se entregó a las alumnas para las vacaciones de Navidad, con un expresivo regalo a la Rda. M. Superiora y Compañía del referido Colegio.

## Exámenes de ingreso

El día 22 del corriente tuvieron lugar en el "Colegio Cervantes" los exámenes de Ingreso del Bachillerato de Convocatoria extraordinaria, según Decreto de fecha 5 de noviembre del corriente año, publicado en el "Boletín Oficial del Estado". Fueron admitidos 11 alumnos.

## En Palma hay cuatro vigésimos del «Gordo»

Se ha adquirido en Málaga el Sr. Juncadella.

Ver tarde, se supo en nuestra ciudad que parte del primer premio de Lotería Nacional o sean algunos vigésimos del "Gordo" se hallan en nuestra ciudad.

Como pudimos concretar los hechos y saber, con certeza, que efectivamente, en Palma se jugaban cuatro vigésimos del número 36.758, que había adquirido en Málaga, en sus viajes realizados con mo-

do, se sabe está repartidísimo en participaciones pequeñas y muchas de ellas las poseen vecinos del barrio de Triana.

En la lotería se jugaban este año esta ciudad más de 4 millones de pesetas.

## Clausura de un cursillo

Se ha celebrado la sesión clausura del cursillo que se ha celebrado para delegados del SEU. Al asistir a las autoridades y representantes del Movimiento.

## Comisión de Enseñanza Media

Se ha reunido bajo la presidencia del Sr. J. J. Pemartín, la Comisión de Enseñanza Media, la que ha celebrado ya varias sesiones tratando importantes asuntos entre los que figura la reorganización del profesorado.

## Comisión de Cuestionarios

Bajo la presidencia del Sr. Pemartín se ha reunido la Comisión de Cuestionarios, estudiando disposiciones necesarias para en el plazo facilitar la adaptación de planes de estudios.

Se ha reunido también la Comisión de Textos, estudiando 125 dictámenes que en breve harán públicos. Esta Comisión se ha casi terminado su labor.

## Aguinaldos para los soldados

Se han salido 70 camiones con aguinaldos para los soldados que encuentran en los frentes. A los soldados hospitalizados se les dará 10 pesetas y objetos alimenticios.

## llamamiento de Queipo de Llano en favor de los pobres

El general Queipo de Llano se encuentra satisfecho por la campaña como se corresponde a su llamamiento en favor de los pobres, habiendo recibido estos días abundantes y valiosos ofrecimientos de muebles y ropas.

## Exámenes en Bilbao

En la Academia de Música de la que asisten bastantes alumnos a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, hijos de clases populares, se han celebrado con brillantez los exámenes de mitad de curso.

Esta es la España de Franco, que en sus momentos de lucha, cuida de la cultura del pueblo. Las clases hasta ahora han sido únicamente de solfeo, en 1.º de enero se amplía a los estudios de piano y violín, dando todas gratuitas para los niños nacionalistas.

## Los camaradas que dieron su vida antes del Movimiento

El Secretario general del movimiento Sr. Fernández Cuesta ha dirigido a los jefes provinciales una circular en la que se pide que a favor brevidad sean hechas unas relaciones juradas de todos los camaradas que dieron su vida antes del movimiento por los gloriosos ideales que representan. Esas relaciones servirán de base para poder atender a los familiares de los caídos que lo necesitan.

## Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 22 diciembre 1938. Núm. premiado, 849 con 40 pesetas. Aproximaciones 748-850, con 3 pesetas. ¡¡ Arriba España!!

## Intendencia Militar de Baleares

Negociado de requisas. Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán el próximo día 29 en el lugar de costumbre, Plaza del Socorro y de la Paja, los propietarios que por cualquier causa no puedan presentarse, deberán justificar este extracto en un plazo de 48 horas.

Camiones. Chevrolet, PM. 6118. H. Lloid, PM. 6176. Opel Bliz, PM. 6189.

El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Subsidio Familiar fortalecerá y engrandecerá la Patria.

## Calumnias contra España

# Las radios británicas y francesas lanzaron una serie de bulos

### Hay que suponer que esta nueva algarabía es conato de enojo o de algo que es avecina ESPAÑA, EMPERO, ESTA ATENTA SIEMPRE A LO QUE CONTRA ELLA SE TRAMA

España tiene serias imputaciones que hacen contra unas potencias que se dedican a calumniarnos. Las radios británicas y francesas lanzaron ayer una serie de bulos. Esto es ya demasiado puesto que repercute en la opinión de los que forzadamente tienen que escucharlos. Hay que suponer que esta nueva algarabía es conato de enojo o de algo nuevo que se avicina. Es curioso además que estas salvas de las emisoras británicas sean acogidas, aumentadas y presentadas a su manera por ciertas agencias extranjeras.

Nosotros creemos que quizás toda esta algarabía tenga como único fin que se persigue el levantar una niebla de artificio que sirva para esconder algunos pecados. Y si es así, los pecados deben purgarse con la penitencia y no organizando campañas de bulos más o menos espectaculares. En la España Nacional no les importa ni les interesa todas estas patrañas que no crean.

Los primeros en conocer su poca trascendencia son los mismos que las redactan y difunden ya que pueden comprobar por sí mismos toda la mentira que encierran ciertas afirmaciones.

# La Conferencia panamericana de Lima

### La Argentina se niega a firmar la solidaridad, por contener algunas cláusulas militares

Lima. — Desde dicha capital comunican que todos los Estados americanos se han mostrado dispuestos a dar su beneplácito a la declaración de solidaridad, la cual según se dice contendrá algunas cláusulas militares. El jefe de la delegación de la Argentina señor Ruiz Moreno declaró que había accedido en principio a firmar dicha declaración pero que a última hora las instrucciones que le ha enviado su gobierno son contrarias y por tanto se tiene que mantener en dicha reserva.

Lima. — El último intento de los Estados Unidos en la Conferencia de Lima, a última hora no hizo el de proponer que los cinco principales Estados de América, es a saber Brasil, Argentina, México, Chile y los Estados Unidos acuerden varios puntos de carácter político entre otros y que luego presenten estas mismas proposiciones a los pequeños Estados para su aceptación.

Se cree que tampoco será aceptado dicho plan ya que aun los mismos individuos que componen la delegación americana no se muestran reacios en manifestar que hay diferencias de opinión entre los delegados y el presidente de dicha delegación, Hull.

# Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación

Presidida por el señor Quintanilla, celebró ayer su sesión la Comisión Gestora con asistencia de todos sus Vocales.

Aprobadas el acta, y las cuentas por servicios provinciales, quedó enterada de haber sido declarado inútil total un individuo de tropa internado en la Clínica Mental y de un oficio de la presidencia de la Comisión Inspectora provincial de Matulidos de Guerra comunicando haber entregado al Caballero Mullado don Cayetano Pomar, la credencial de Director de la Casa de Misericordia.

Se acordó facilitar a dicha Comisión Inspectora una mesita para una máquina de escribir. Quedó sobre la mesa una petición de O. J. de Falange y de la Jefatura de Propaganda, solicitando un donativo para la Cabalgata de Reyes.

Se acordó librar quince mil pesetas en concepto de adelanto a justificar por la Jefatura de Vías y Obras, para atender a las obras de reparación de varios caminos vecinales.

Fueron aprobados varios dictámenes del Negociado de Arbitrios referentes a padrones de cédulas personales, y a premios de cobranza por este concepto, y autorizó a don José Ferrer para retirar una fianza como recaudador que era de Formentera.

Se acordó autorizar la adquisición de material para zapatería de la Casa de Misericordia y después de aprobar el proyecto de presupuesto provincial para el próximo ejercicio, se levantó la sesión.

El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Truyol.

## Boletín religioso

SABADO, DIA 24. San Delfin, cfr. y San Gregorio CUARENTA HORAS. Concluyen en San Felipe Neri, dedicadas a la Sagrada Familia. A las seis, Misa de exposición. Por la tarde, Rosario, Novena de Belén, III T.

## ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

# Don Bartolomé Vich Bannasar

PROFESOR DE MUSICA Y EX ORGANISTA DE LA PARROQUIA DE FELANITX. Falleció ayer, por la tarde, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Bannasar Uguet; hijas: Rdo. D. Rafael, Pbro., Organista de la Catedral; y D. Jaime. Apoderado del Crédito Balear; hija política, doña Isabel Nadal, nieta, hermana política, sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará hoy, a las 3 y media, en la Parroquia de Santa Catalina. Tomás y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también a los funerales que tendrán lugar en la S. I. Catedral Basílica el sábado, día 24, a las once horas.

Casa mortuoria: Ensanche, calle Calixto III, 14. No se invita particularmente.

El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# Hay que declarar todas las existencias de trigo

### Una nota de la Junta Provincial de Abastos

Con el fin de evitar en lo posible gastos de transportes desde la Península que encarecen los precios y al objeto de que el pan moreno pueda ser consumido en todos los términos municipales al precio habitualmente fijado de 0'75 ptas. kilogramo y teniendo en cuenta que existen en diversos pueblos de la Isla cantidades sobrantes de trigo que deben ser aprovechadas, una vez atendido el consumo de los productores del mismo y bien entendido que este consumo sólo debe comprender lo necesario para el gasto de los familiares y personal de la finca en que se haya recogido y no el de la totalidad del productor, se dispone lo siguiente:

1.º — Por los Alcaldes de los pueblos productores de trigo se procederá con toda urgencia a comprobar las declaraciones juradas de existencias presentadas por los vecinos y principalmente de las cantidades de trigo que destinan a consumo y siembra a fin de que sean las que realmente correspondan y serán responsables los citados Alcaldes de las inexactitudes que pudieran contener.

2.º — Las cantidades restantes de trigo que resulten como disponibles para la venta serán entrega-

das en los respectivos Ayuntamientos por los poseedores de ellas y almacenadas en un lugar apropiado para su entrega por dichos Ayuntamientos al Sindicato de Molineros que hará efectivo su importe al precio de tasa fijado siendo obligación del Ayuntamiento hacer llegar a cada uno de los poseedores la cantidad que le correspondiera.

3.º — El Sindicato de Molineros cuidará de la distribución adecuada del trigo entre todos los molineros de la Isla.

4.º — Además de la responsabilidad que se establece para los Alcaldes se previene a todos los poseedores de trigo que vienen obligados a entregar a precio de tasa todas las cantidades sobrantes una vez reservadas las necesarias para siembra y consumo y que caso de no hacerlo serán sancionados con la incautación y pérdida de la mercaña aparte de la multa que se juzgue oportuna pasándose además el tanto de culpa a la jurisdicción competente por ocultación.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 22 de Diciembre 1938 — III A. T. El Gobernador Presidente

# La tasa de las hortalizas y frutas

### Regirá del 24 al 30 de este mes

## HORTALIZAS

Tomates del país gruesa, por cajas detallista, 0'70 kg., consumidor, 0'80 kg.

Tomates del país ramillete, por cajas, detallista, 0'60, consumidor, 0'70.

Monjates, por sacos, detallista 0'20 kg., consumidor 0'25.

Cebollas viejas, por sacos, detallista 0'25 kg., consumidor 0'30.

Ajos, 5 kg., detallista 0'80, consumidor 0'90.

Judías verdes sin hilos 5 kg., detallista 1'35 kg., consumidor 1'50.

Habichuelas verdes y granadas 5 kg., detallista 0'90 kg., consumidor 1'00.

Pimientos verdes, 5 kg., detallista 0'40 kg., consumidor 0'50.

Pimientos verdes (entrando máximo 6 en kilo), 5 kg., detallista 0'60 consumidor 0'70.

Pimientos encarnados especiales par loslar sin tara 5 kilos de tallista 0'90 kg., consumidor 1'00.

Berenjenas 5 kg., detallista 0'50, consumidor 0'60.

Zanahoria pequeña (pestenegó) manojos, detallista 2'00 docena, consumidor 0'20 manajo.

Lechugas y escarolas grandes, docena, detallista 1'80 docena, consumidor 0'10 una.

Lechugas y escarolas pequeñas, docena, detallista 1'00 docena, consumidor 0'10 una.

Acelgas, manojos, detallista 1'00 docena, consumidor 0'15 manajo.

Coles (pesando 12 kg. o más docena) docena, detallista 6'00 docena, consumidor 0'60 una.

Coles (pesando menos de 12 kg. docena) docena, detallista 3'50 id.

## Destinos

Pasan a nuevo destino:

En la Guardia Civil:

Coronel don Jaime Obrador Casanovas, que estaba en el 8.º Tercio (Granada) y pasa a Málaga.

Y Capitán don Guillermo Torres Pons, que estaba en la Comandancia de Málaga y pasa a Badajoz.

En Ingenieros:

Alferez de complemento don José Serra Carrió, que estaba en el batallón de Ingenieros de Mallorca.

Y Alferez provisional don Manuel González Puster, que estaba también en el batallón de Ingenieros de Mallorca.

En Artillería:

Teniente de complemento don Julio Feliu Bordoy, que estaba en el 4.º Regimiento Pesado.

En Infantería:

Alferez don Antonio Arbona Matas, que estaba en el Regimiento de Burgos núm. 31, alta del Hospital de Antequera.

Alferez don Rafael Vila Ferrater, que estaba en el batallón de Montaña de Flandes núm. 5, alta del Hospital de Valladolid.

Sargento don Antonio Alcover Verger, que estaba en el Regimiento de Galicia núm. 19, alta del Hospital de Zaragoza.

Sargento provisional don Juan Torres Carbonell, que estaba en el Regimiento de América núm. 23, alta del Hospital de Zaragoza.

Sargento provisional don Francisco Ferrari Riera, procedente de la Academia Militar de Fuente Caliente.

Y Sargento don Miguel Vidal Salort, que estaba en el Regimiento de Palma núm. 36.

## Habilitado

Se habilita para ejercer el empleo de Comandante al Capitán de Infantería don Bernardo Pou Villar.

## Retiro

Por haber cumplido la edad reglamentaria el día 11 del actual, ha pasado a la situación de retirado el Teniente de Artillería don Juan Oliver Rosselló, con el haber pasivo mensual de 562'50 pesetas, por contar con más de 33 años de servicios, con abonos. El interesado fija su residencia en Palma.

## Condecoración

Se autoriza al Capitán de Infantería don José Fluxá Garau del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla núm. 2, para usar sobre el uniforme la insignia de la Orden Meridiana, de la que ha sido nombrado Oficial.

Cliches-barniz corrector y tinta para duplicadores.

Malondry 78 Jaime II

# ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

## Daladier planteó ayer por dos veces la cuestión de confianza

**Y en ambas votaciones triunfó el Gobierno de la Cámara, aunque por exigua mayoría de votos LA SITUACION EN LA CAMARA FRANCESA ES INCIERTA, Y EL MENOR INCIDENTE PUEDE ACARREAR UN DISGUSTO A DALADIER**

París. — Ayer, acabada ya la discusión de los presupuestos y aprobados éstos, emprendió la Cámara la discusión de los decretos de Economía, elaborados por el Ministro de Hacienda, Paul Reynaud.

Al comenzar la sesión, los socialistas y los comunistas anunciaron, en sendos discursos de sus representantes, que votarían en contra de los proyectos, y especialmente manifestaron su oposición a los mismos a propósito de un artículo en que se conceden al Gobierno ciertos poderes especiales.

A este efecto, defendieron la actitud del Gobierno el Ministro Reynaud y el jefe del Gabinete, Daladier, quien declaró ser el referido artículo de importancia excepcional para el Gobierno y que, rechazarlo, suponía retirar la confianza a éste; por lo que entendía debía ponerse a votación su aceptación.

El resultado de la votación fué de 291 votos a favor del Gobierno; 284 en contra y 36 abstenciones.

Votaron en contra los socialistas y los comunistas, 18 republicanos radicales, 30 radicales y otros diputados de otras minorías.

Las abstenciones fueron de diputados de centro.

Por la tarde, continuó la discusión

de los proyectos, y el Gobierno planteó nuevamente la cuestión de confianza, cuya votación ofreció el siguiente resultado.

Votos a favor, 322.  
Votos en contra, 275.  
Votos abstencionados, 23.

Y se decía en la Cámara...

París. — En los ambientes de la Cámara ha sido muy comentado el resultado de ambas votaciones, en que hubo sólo a favor del Gobierno escaso número de votos.

Aunque se entiende que estas votaciones incluyen virtualmente la aprobación de los decretos económicos, y que por ahora se ha alejado nuevamente para el Gobierno el peligro de una derrota y se ha librado éste de una hipoteca política, no obstante la mayoría alcanzada ha sido bien mezquina, principalmente en la votación de la mañana.

Se comenta también el alarde hecho por el señor Daladier al decir en los pasillos que de los siete votos de mayoría obtenidos por la mañana había seis de sobra, pues uno solo bastaba para ganar el Gobierno.

Se subraya que la situación en la Cámara francesa es incierta y que el menor incidente puede acarrear un disgusto a M. Daladier.

## Frio en los frentes

**Los campos y los picachos están cubiertos de nieve: que no lo olvide la retaguardia**

La ola de frío que ha caído sobre Europa, no ha olvidado a nuestra España, en la mayoría de cuyas tierras, especialmente en las de las partes septentrionales y de Castilla, la columna termométrica anda alrededor de los cero grados.

Los campos y los picachos están cubiertos de nieve.

Por fortuna, el rigor del tiempo es general en frente y retaguardia. Y decimos "por fortuna" porque así, quienes están lejos de las líneas avanzadas piensan más en el soldado que guarnece éstas, no olvidan que el frío que se siente en la ciudad se centuplica en la trinchera, a la intemperie, donde los muchachos aguantan alegremente ventiscos y escarchas porque saben que con ello sirven la

Causa santa que les llamó a empuñar el fusil.

Estos últimos días, los cronistas oficiales nos han hablado de la dureza de la campaña de invierno, durante la cual, además de contra el enemigo, hay que luchar contra los elementos: barro, viento, lluvia...

¡Cuánto sacrificio! ¡Cuánto temple se requiere! Y, sin embargo, todo lo pueden nuestros soldados y, por encima de todo y pese a todo, vencer siempre.

Eso es lo que no debemos olvidar. Y teniéndolo presente, a ello hemos de ajustar nuestra conducta.

Hay frío en los frentes.

Téngalo presente la retaguardia.

## Una misión española a Cuba

**Forman parte de ella García Valdecasas y Ridruejo**

Londres. — Se informa que en breve saldrá de la España Nacional con dirección a Cuba una misión de la que forman parte el subsecretario del ministerio de Educación Nacional, García Valdecasas, y el Jefe del Ser-

vicio Nacional de Propaganda, Dionisio Ridruejo.

Se espera que dicha visita a Cuba servirá de base para una mayor cordialidad de relaciones entre la España Nacional y la república de Cuba.

Zona roja

## Peyró, el Ministro de la C. N. T., dice que la unidad sindical no se puede improvisar

**EN VALENCIA LOS CAMAREROS NO SONRIEN**

Barcelona. — El ministro Juan Peyró que representa a la C. N. T. en el seno del Gabinete rojo, ha manifestado a un redactor de «La Vanguardia» que el problema de la unidad sindical que se ha planteado ahora es cosa harto difícil.

Ello no se puede improvisar, porque implica la fusión de dos mentalidades no sólo diferentes sino no más bien contrapuestas.

Además —agregó— las masas no están preparadas para esta fusión aunque algunos crean lo contrario. Finalmente dijo que era preciso que en todas las gestiones que se hagan para dicho fin se debe proceder con toda sinceridad.

Las anteriores manifestaciones han causado profunda impresión en los círculos políticos y sindicales, pues ellas demuestran que la C. N. T. no quiere plegarse a los deseos del gobierno Negrín, ni que dar a las órdenes de las organizaciones comunistas, las cuales, estos pasados días, han arrestado o hecho desaparecer a crecido número de sindicalistas de los que en la primera hora de la guerra ya se encuadraron en las milicias de la FAI.

Anteayer el Gabinete rojo estuvo reunido desde las siete de la tarde hasta las diez y media de la noche.

A la salida, como única explicación de lo tratado, el ministro se

ñor Giner de los Ríos facilitó una lacónica nota en la que se dice que el gabinete se dedicó al estudio de una serie de problemas de palpitante actualidad, y que lo que acordó sobre los mismos se traducirá en decretos que se irán publicando en breve en la «Gaceta».

Al público catalán le ha parecido muy poca nota para tantas horas de reunión.

Valencia. — El diario «Fragua Social», que publica una sección diaria que se titula «Antifaz» recoge hoy un aspecto de la vida de la ciudad que en casi todas sus manifestaciones deja traslucir el estado de tristeza de la gente que vive aquí, lo mismo que lo que ya pasa en Rusia hace muchos años.

En Valencia, ya no se canta aquel «lloc de la terra de la luz y del amor»; todos los semblantes aparecen sombríos y tristes, incluso los de los camareros de cafés, bares y hoteles.

Para lograr que los camareros vuelvan a sonreír como en los tiempos burgueses, el redactor que escribe la sección de «Antifaz» dice que si sacara el gordo de Navidad, compraría una dentadura nueva a todos los camareros de Valencia, para que con el deseo de lucirla, sonrían a su clientela.

## La Duquesa de Atholl ha sido derrotada

**En las elecciones a diputados celebradas anteayer en el condado de Perth**

Londres. — Ayer se verificó el recuento de los votos emitidos en las elecciones celebradas anteayer en el Condado de Perth.

El pueblo inglés, como pasa ordinariamente en todas las elecciones que se celebran en circunstancias aisladas en que bastan unos cuantos votos para dar el triunfo a uno de los candidatos, se había apasionado enormemente en torno de las elecciones en Perth, en que, frente al candidato gubernamental, se presentaba la Duquesa de Atholl.

Esta aristócrata, que cuenta 62 años de edad y que militó antes en el partido de mister Chamberlain, se separó de éste a raíz de la Conferencia de Munich, por no estar conforme con la política exterior del primer Ministro británico. Pero ya antes de Munich estaba distanciada del Gobierno y del partido conservador.

Desde el principio de la guerra en España, la Duquesa de Atholl se si-

tuó al lado de los rojos, y fué a anti-España coincidiendo con el voto del Deán de Canterbury.

Ahora todo el interés de la vieja aristócrata estaba en poder llegar al Parlamento, para poder discutir contra mister Chamberlain; pero Duquesa de Atholl, a quien se conoce, además, con el sobrenombre de «Duquesa roja», por su afinidad con los socialistas y su simpatía demostrada respecto de la España socialista, ha salido derrotada.

El candidato gubernamental alcanzó 11.760 votos, y la Duquesa sólo 10.430, y esto a pesar de la intensa propaganda desarrollada por ésta en el distrito, que es uno de los mayores de Inglaterra y con la ayuda colaboradora de su esposo, el Duque de Atholl.

La derrota de la aristócrata es muy comentada en todo Inglaterra y ha producido seguramente honda impresión en la España roja.

## El Duce inauguró ayer la Exposición de la Bonificación integral

**Mussolini, con tal motivo, recibió el homenaje entusiasta de pueblo romano**

Roma. — Conforme se había anunciado, el Duce inauguró ayer la Exposición de la Bonificación integral, abierta a los diez años justos de la ley que instituyó el programa de Bonificación, y que resume los trabajos realizados para desterrar la malaria de miles de hectáreas de terreno italiano, convertido ahora en fuente de riqueza.

A pesar de la lluvia, ingente multitud se reunió a la entrada de la Exposición, para recibir al Duce, que llegó a las cinco y media de la tarde, y a quien se le tributó un entusiasta recibimiento de parte de un compacto grupo de agricultores, muchos de los cuales llevaban sus instrumentos de labor.

En la ceremonia de inauguración de la Exposición, acompañaron al Duce el Secretario del partido, algunos miembros del Gobierno y del Gran Consejo Fascista, representantes de ambas Cámaras y de los or-

ganismos dirigentes y técnicos de Bonificación y de la Agricultura.

El acto se inició con un discurso que pronunció el Secretario del partido de Bonificación, Teruzzi, cual hizo una memoria detallada de los trabajos hechos y de los frutos alcanzados durante los diez años.

Seguidamente el Duce visitó las catorce secciones de que se compone la Exposición, y recibió, durante la visita, adecuadas explicaciones de parte del señor Teruzzi.

A las seis salió Mussolini de la Exposición, no sin antes oír el canto del himno del Imperio y otros himnos interpretados por el grupo de agricultores y fué despedido con vítores y aplausos.

El Duce detuvo, antes de regresar al palacio de Venecia, en la Exposición del museo, donde nuevamente recibió el homenaje del pueblo romano.

Noticiero nacional

## El general Martínez Anido, algo mejorado

**A 8 GRADOS BAJO CERO, EN BURGOS Obsequio de los gallegos de la Argentina al Caudillo.**

**Envío de aginaldo para los combatientes**

Valladolid. — El Ministro de Orden Público, General Martínez Anido, ha mejorado algo en su grave dolencia. Continúan recibiendo de toda España numerosos telegramas interesándose por el estado del General Martínez Anido.

A ocho grados bajo cero en Burgos

Burgos. — A las seis de la tarde ha caído una gran nevada en esta ciudad.

Reina intenso frío. El termómetro ha llegado a marcar ocho grados bajo cero.

Un obsequio al Caudillo

Burgos. — Ha llegado a esta ciudad una comisión de gallegos de Buenos Aires, con el fin de entregar un artístico pergamino, que han firmado la mayoría de gallegos que se en-

cuentran en la Argentina. Construcción de un nuevo cuartel

Bilbao. — Se ha adjudicado la obra para la construcción de un nuevo cuartel en Baracaldo.

Otra subasta que estaba anunciada para ayer, para la construcción de un dispensario psiquiátrico, quedó desierta.

Bolsas de aginaldo para los combatientes

San Sebastián. — El número de bolsas de aginaldo remitidas por Delegación de Frentes y Hospitales de esta ciudad a los combatientes es el siguiente: A los combatientes guipuzcoanos, 12.000; a los catalanes, 8.500; y los madrileños, 12.000.

## El Canadá reconoce el Imperio italiano

Otava. — Se anuncia oficialmente que el Canadá ha reconocido al Imperio italiano en Etiopía.

## Después de las elecciones, la crisis formularia

**Y el Regente yugoeslavo ratifica la confianza a Stojadinovich**

**Sólo es sustituido un Ministro y aún por motivos de salud**

Belgrado. — Conforme es costumbre y consiguientemente a las elecciones celebradas, en que el Jefe del Gobierno, Stojadinovich, obtuvo una victoria relevante, éste presentó ayer al Príncipe Regente Pablo la dimisión del Gobierno.

El Príncipe Regente ratificó su confianza al señor Stojadinovich, el cual inmediatamente emprendió sus trabajos de reorganización del Gabinete.

Se afirma que no habrá cambio alguno substancial, sino simplemente la sustitución del Ministro del Interior, quien ha manifestado sus deseos de abandonar el cargo por motivos de salud, por el actual Prefecto de Belgrado.

Stojadinovich a Suiza, por unos días

Belgrado. — El señor Stojadinovich hizo ayer a los periodistas algunas

declaraciones, inmediatamente de recibir de nuevo del Príncipe Regente el encargo de formar Gobierno.

Constató, a este propósito, que no habrá cambio alguno en el desenvolvimiento de la política de Yugoslavia, tanto interior, como exterior.

El señor Stojadinovich saldrá el próximo viernes con dirección a Suiza, con objeto de pasar algunos días con su familia, en La Maura.

## PRECISA NODRIZA

con leche de poco tiempo, será retribuida. Informes: San Felice (Colmado), Palma.

## CABALLERO:

Tengo habitación para uno todo estar. Informes: Calle Nicols de Pax, 13.

## Italia considera denunciado el tratado con Francia sobre Túnez

**Una noticia de la agencia Havas**

París. — La Agencia Havas publica la noticia de que el ministerio de Negocios Extranjeros italiano ha comunicado al embajador francés en Roma, M. François Poncet, que considera denunciado el tratado sobre Túnez de 1935, en atención a que no tiene razón de ser en las presentes

circunstancias.

La misma agencia Havas observa a este respecto que, como el referido tratado no entró propiamente en vigor por razón de no haber sido oportunamente ratificado, no puede hablarse de denuncia del mismo.

## Los Comunes, en vacaciones de Navidad

**Chamberlain, al campo. — Acuerdos comerciales germano-checos. — El viaje del Conde Csaky, a Roma INTENTO DE GOLPE CONTRA IRLANDA DEL NORTE**

Vacaciones parlamentarias inglesas

Londres. — La Cámara de los Comunes ha suspendido sus sesiones hasta el 31 de diciembre.

Mister Chamberlain, juntamente con su esposa, saldrá hoy para el campo para pasar las vacaciones de Navidad.

En los primeros días de año iniciará sus preparativos para el viaje a Roma.

El Reich y Checoslovaquia

Praga. — Por los acuerdos comerciales firmados entre el Reich y Checoslovaquia, el Reich otorga a Checoslovaquia un contingente de exportación por valor de 170 millones de marcos.

A la vez la región de los Sudetes tendrá franquicia aduanera.

El viaje de Csaky a Roma

Budapest. — No se ha fijado toda-

via la fecha precisa del viaje del Ministro húngaro de Negocios Extranjeros, Conde Csaky, respondiendo a la invitación del ministro italiano, Conde Ciano.

Esto no obstante, se supone que dicho viaje se realizará en el transcurso del próximo mes de enero.

Un golpe contra Irlanda del Norte, frustrado

Belfast. — Se ha detenido a 34 jefes irlandeses que intentaban un golpe contra Irlanda del Norte.

Se ha comprobado que su intento era atacar y apoderarse de diversos edificios públicos durante estas fiestas de Navidad.

A este efecto, en diversas casas particulares se han capturado documentos y hojas de propaganda.

Los detenidos han sido conducidos, sin previo proceso, a un campo de concentración.

## Los cruceros italianos que dan la vuelta al mundo

**Han llegado a Montevideo, y allí los tripulantes fueron objeto de extraordinarias muestras de simpatía**

Montevideo. — La tripulación del crucero italiano «Eugenio de Saboya», llegado anteayer a este puerto, fué objeto, durante el día de ayer, de extraordinarias muestras de simpatía de parte de la población y de la colonia italiana.

El Almirante-jefe de la división naval italiana que da la vuelta al mundo, cumplimentó a las autoridades de Montevideo, las cuales a su vez cumplimentaron al almirante italiano y jefes del «Eugenio de Saboya».

Río Grande. — El crucero italiano «Duque de Aosta», encallado en este puerto al maniobrar para emprender su viaje a Montevideo, fué puesto a flote ayer por la mañana, después de diez horas de trabajo.

El buque no ha sufrido avería alguna, así que luego de volver a embarcar los efectos de que se le aigeró para cooperar al salvamento, salió de Río Grande con dirección a Montevideo.

**MALLORQUIN:**  
Comprando la tarjeta para el «Abrigo del Combatiente», demuestras tu patriotismo y que te preocupas del bienestar de los soldados de Franco.

## Antonia Esteva

FABRICA DE  
Bombones, Turrones, Dulces y Conservas

Como todos los años encontrarán un extenso surtido en todas sus variedades, tanto en la tienda como en la fábrica

Plaza Juanot Colóm, 7 y 8      Teléfono, 2323

---

## Gas y Electricidad, S. A.

pone en conocimiento del público, que dispone de carbón de COKE.

Pedidos: Fábrica de Gas  
Teléfono 1741